

中共广东省委十二届十四次全会在广州召开

抓住“双区”和横琴、前海等重大平台建设机遇 以新担当新作为扎实做好下半年工作 确保广东“十四五”开好局起好步

李希代表省委常委会作报告

新快报讯 7月28日,中国共产党广东省第十二届委员会第十四次全体会议在广州召开。会议的主要任务是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和对广东系列重要讲话、重要指示批示特别是关于横琴、前海开发开放的重要论述精神,就推动横琴粤澳深度合作区和前海深港现代服务业合作区建设、做好当前和今后一个时期工作进行部署。省委书记李希代表省委常委会作报告,省委副书记、省长马兴瑞作具体工作部署。

会议指出,今年以来,在习近平总书记、党中央坚强领导下,我们坚定落实“新发展阶段、新发展理念、新发展格局”和高质量发展重要要求,深入实施“1+1+9”工作部署,统筹推进疫情防控和经济社会发展,着力打造新发展格局战略支点,精心组织开展庆祝建党100周年活动,扎实开展党史学习教育,有力应对各种风险挑战,推动各项工作取得新进展新成效。回顾今年以来的工作,我们更加深刻认识到,做好广东工作,最根本的是要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,带着感情、带着责任实而又实落实好习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神。我们要进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以更加有力的举措、更加严实的作风狠抓工作落实,努力在新征程上迈好第一步、展现新气象。

会议强调,要全面准确把握新形势

新任务,坚持目标导向,扎实推进横琴、前海等重大合作平台建设,推动粤港澳大湾区建设取得新的重大进展。要紧紧围绕促进澳门经济适度多元发展这条主线,做好加快横琴粤澳深度合作区建设这篇大文章,打造促进澳门经济适度多元的新平台,建设便利澳门居民生活就业的新空间,打造推动粤港澳大湾区建设的新高地,构建与澳门一体化高水平开放的新体系。要进一步深化前海深港现代服务业合作区改革开放,促进粤港澳深度合作,扎实推进制度改革创新,深入推进高水平对外开放,打造市场化、法治化、国际化营商环境。

会议强调,要围绕打造新发展格局战略支点,落细落实“1+1+9”工作部署,以新担当新作为扎实做好下半年工作,确保广东“十四五”开好局、起好步。一要坚持稳中求进,保持战略定力,持续巩固经济运行稳定恢复、稳中向好态势。积极扩大有效投资,下大力气激发消费潜力,千方百计稳住外贸增长势头,不断巩固和扩大经济社会发展成果。二要坚持以“双区”和横琴、前海两个合作区建设为牵引,持续推进全面深化改革、扩大开放。有力有序推进创新型引领型改革,加快形成自上而下和自下而上相互促进的改革传导链条,不断提升改革整体效能。锐意开拓全面扩大开放,深度参与“一带一路”建设,全面深化自贸试验区改革创新,带动全省对外开放制度创新、业态创新、环境创新。三要坚持聚焦高质量发展主题,持续用力打造具有全球影响力的

科技和产业创新高地。围绕产业链部署创新链、围绕创新链布局产业链,切实在探索新型举国体制的广东路径、增强产业链供应链自主可控能力、培育世界级先进制造业集群、推动碳达峰碳中和上下功夫,有力推动科技和产业深度融合发展。四要坚持提高发展平衡性协调性,持续推进城乡、区域、物质文明和精神文明协调发展。坚持抓重点、补短板、强弱项,全面推进乡村振兴,高质量加快构建“一核一带一区”区域发展格局,全面加强精神文明建设。五要坚持以人民为中心的发展思想,持续做好保障和改善民生工作。深入开展“我为群众办实事”实践活动,用心用情用力解决群众急难愁盼问题,千方百计稳住就业,全面提升教育质量水平,加快补齐公共卫生短板,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。六要毫不放松抓好常态化疫情防控。不断总结经验、查找不足、完善制度、狠抓落实,坚决守牢外防输入关口,全面加强疫情应对处置工作,加快推进疫苗接种工作,严格落实全链条防控责任,守护好人民群众生命安全和身体健康。七要坚持统筹发展和安全,持续建设更高水平的平安广东法治广东。坚决维护国家政治安全,扎实抓好安全生产、防汛防台风等工作,切实维护社会大局平安稳定。

会议强调,要坚定不移加强党的全面领导和党的建设,奋力推动各项工作落地见效。一要深入推进党史学习教育。紧紧围绕学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神这个重点,引导党

员干部把学史明理、学史增信、学史崇德的成果转化成改造主观世界和客观世界的实际行动。二要旗帜鲜明讲政治。坚持把党的政治建设摆在首位,严明政治纪律和政治规矩,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把讲政治的要求体现在时时事事处处。三要持续强化组织体系建设。坚持大抓基层的鲜明导向,实施好新一轮加强党的基层组织建设三年行动计划,推动基层党组织全面进步、全面过硬。四要深入推进干部和人才队伍建设。着力打造政治过硬、具备领导现代化建设能力的干部队伍,前瞻性谋划人才工作,加快建设人才强省。五要持之以恒正风肃纪反腐。切实强化监督工作,深化整治形式主义、官僚主义,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,不断巩固发展反腐败斗争压倒性胜利。

省委委员、省委候补委员出席会议。部分正省级老同志,不是省委委员、候补委员的省有关领导同志及地市级党政主要负责同志,省人大常委会、省政府、省政协秘书长,省纪委常委、省监委委员,省委、省政府副秘书长,省委各部委、省直各单位、省各人民团体、中直驻粤有关单位党员主要负责同志,各县(市、区)党政主要负责同志,深圳市大鹏新区、深汕特别合作区党工委书记、管委会主任,深圳前海深港现代服务业合作区、珠海横琴新区党工委书记,东莞、中山市中心镇党委书记以及部分省第十二次党代会基层代表列席会议。

(徐林 岳宗)

中国共产党广东省第十二届委员会 第十四次全体会议决议

(2021年7月28日中国共产党广东省第十二届委员会第十四次全体会议通过)

新快报讯 中国共产党广东省第十二届委员会第十四次全体会议于2021年7月28日在广州召开。全会由省委常委会主持。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和对广东系列重要讲话、重要指示批示特别是关于横琴、前海开发开放的重要论述精神,总结上半年工作,就推动横琴粤澳深度合作区和前海深港现代服务业合作区建设、做好下半年工作作出部署。全会听取了李希同志代表省委常委会所作的报告和马兴瑞同志的讲话。

全会指出,今年以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,省委团结带领全省干部群众坚决贯彻习近平总书记、党中央决策部署,围绕落实习近平总书记赋予广东的使命任务,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,打造新发展格局战略支点,

深入实施“1+1+9”工作部署,统筹推进常态化新冠肺炎疫情防控和经济社会发展,推动脱贫攻坚取得全面胜利,同全国一道全面建成小康社会,顺利开启了全面建设社会主义现代化新征程。上半年,我们精心组织开展庆祝建党100周年活动,扎实开展党史学习教育,有力有序有效处置本土疫情,推动经济稳定恢复、稳中向好,深入推进“双区”建设,推动科技自立自强,全面推进乡村振兴,高质量加快构建“一核一带一区”区域发展格局,加强保障和改善民生,扎实做好宣传思想文化工作,坚决维护社会大局平安稳定,加强党的领导和党的建设,推动各项工作取得新进展新成效。

全会强调,要准确把握新形势新任务,坚持目标导向,扎实推进横琴、前海等重大合作平台建设,推动粤港澳大湾区建设取得新的更大进展。要紧紧围绕促进澳门经济适度多元发展这条主线,做好加快横琴粤澳深度合作区建设这篇大文章,打造促进澳门经济适度多元的

新平台,建设便利澳门居民生活就业的新空间,打造推动粤港澳大湾区建设的新高地,构建与澳门一体化高水平开放的新体系。要进一步深化前海深港现代服务业合作区改革开放,促进粤港澳深度合作,扎实推进制度改革创新,深入推进高水平对外开放,打造市场化、法治化、国际化营商环境。

全会提出,要围绕打造新发展格局战略支点,落细落实“1+1+9”工作部署,以新担当新作为扎实做好下半年工作,确保高质量完成年初确定的目标任务。要坚持稳中求进、保持战略定力,持续巩固经济运行稳定恢复、稳中向好态势;坚持以“双区”、两个合作区建设为牵引,持续推进全面深化改革、扩大开放;坚持聚焦高质量发展主题,持续用力打造具有全球影响力的科技和产业创新高地;坚持提高发展平衡性协调性,持续推进城乡、区域、物质文明和精神文明协调发展;坚持以人民为中心的发展思想,持续做好保障和改善民生工

作;坚持毫不放松抓好常态化疫情防控,守护好人民群众生命安全和身体健康;坚持统筹发展和安全,持续建设更高水平的平安广东法治广东。要坚定不移加强党的全面领导和党的建设,推进全面从严治党向纵深发展,以硬的肩膀、实的作风、有力的执行奋力推动各项工作落地见效。

全会审议通过了省纪委监委关于郑建荣同志严重违纪违法问题的审查调查报告,对省委常委会给予郑建荣同志撤销党内职务处分的决定予以追认。

全会号召,全省各级党组织和广大党员干部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚决响应习近平总书记、党中央伟大号召,继承发扬伟大建党精神,不忘初心、牢记使命、接续奋斗,以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态,走好新的赶考之路,奋力推动广东在全国建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌!